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ACTA Nº 21/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 04 de ju l io de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y de l  Conceja l  Mauric io Ávi la 
Pino, Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  
Conceja l  Roberto Vergara Saavedra,  Conceja la María Baeza Hermosi l la ,  y  Conceja l  
Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde  abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 
17:35 horas.  
   
 
 
 
 

T A B L A 
 
 

 

           
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3. BECAS MUNICIPALES – APELACIONES. 
4. RENOVACIÓN PATENTES DE ALCOHOLES. 
5.   AMPLIACIÓN DE COMODATO – ASOCIACIÓN FEDERADA DE ORGANIZACIONES MUTUALISTAS DE 

QUILLOTA. 
6. PRÓRROGA DE ARRENDAMIENTO DE INMUEBLE MUNICIPAL – CALLE MOLINARE. 
7. ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “CONSTRUCCIÓN MULTICANCHA ALTOS DE 

SERRANO, COMUNA DE QUILLOTA”. 
8. ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “CONSTRUCCIÓN PLAZA ARTICULADORA 

INTERBARRIAL ACONCAGUA SUR, QUILLOTA” 
9. ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE EQUIPAMIENTO MODERNIZACIÓN DE EQUIPOS, MANTENCIÓN Y 

REPARACIÓN, INSTALACIÓN DE NUEVAS CÁMARAS DE TELEVIGILANCIA, COMUNA DE QUILLOTA”. 
10. CONTRATACIÓN VÍA TRATO DIRECTO DE SUMINISTRO INSTALACIÓN Y MONITOREO SISTEMA DE 

ALARMAS DE SEGURIDAD DEPTO. DE EDUCACIÓN. 
11. ADJUDICACIÓN: “LICITACIÓN CONTRATO SUMINISTRO PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE TRATAMIENTOS 

DE RESIDUOS ESPECIALES Y PELIGROSOS”. 
12. ADJUDICACIÓN: “CONTRATO DE SUMINISTRO MATERIALES, EQUIPOS E INSUMOS DE FERRETARÍA Y 

VARIOS PARA EL AÑO 2016”. 
13. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone cuenta Sr. Alcalde. 
 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar  Modificación Presupuestaría por ajuste de gastos de Programas Sociales. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
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Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°205/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria ajuste 
de gastos de Programas Sociales: 
 

” 
 

b)  
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos aporte ENDESA. 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°206/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos aporte ENDESA: 
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3. BECAS MUNICIPALES – APELACIONES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°207/16: Por unanimidad se aprueba otorgar las siguientes Becas 
Municipales de Estudio 2016 correspondiente a apelación: 

 
 
4. RENOVACIÓN PATENTES DE ALCOHOLES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan renovación de 2do período de Patentes de Alcoholes, dejando 
establecido que el Encargado de Rentas y Patentes deberá not i f icar a quienes han 
incurr ido en fa l tas, advi r t iéndoles que de repet i rse la s i tuación sus patentes no serán 
renovadas en el  próx imo período.   
  
ACUERDO N°208/16: Por unanimidad, y conforme a lo dispuesto en los Art.  79 letra  
b) y Art.  65 letra ñ) de la Ley 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, 
se aprueba la Renovación de las siguientes Patentes de Alcoholes para el 2do. 
Período 2016, correspondiente al Semestre Julio a Dic iembre de 2016. Se solicita 
al  Encargado de Rentas y Patentes, notif icar a  quienes han incurrido en faltas, 
que de repetirse la  situación, sus patentes no serán renovadas en el próximo 
período.  
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5.   AMPLIACIÓN DE COMODATO – ASOCIACIÓN FEDERADA DE ORGANIZACIONES 
MUTUALISTAS DE QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone ampl iar e l  Comodato del  inmueble municipal  ubicado en cal le Mol inare 
N°123 Qui l lo ta,  entregado a la Federación Provincia l  Mutual is ta de Qui l lo ta”,   en e l  
sent ido de hacer lo extensivo a la “Asociación Federada de Organizaciones Mutual is ta 
de Qui l lo ta”.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. Deja constancia de Informe Jurídico verbal favorable. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°209/16: Por unanimidad se aprueba ampliar el  Comodato del inmueble 
municipal ubicado en calle  Molinare N°123 Quil lota,  entregado por Decreto 
Alcaldicio  N°1715/2002 a la  Federación Provincial  Mutualista de Qui l lota”,   en el  
sentido de hacerlo extensivo a la “Asociación Federada de Organizaciones 
Mutualista de Quil lota” Organización Funcional,  RUT N°65.839.750-8, 
representada legalmente por Pedro Cárdenas CárdenaS, RUT 4.077.331-2, ambos 
domicil iados en calle Molinare N°123, Quil lota, con el f in de uti l izarlo en sus 
f ines institucionales, en forma conjunta y coordinada con la actual comodataria y 
sin perjuicio de los derechos de esta últ ima.   
 
6. PRÓRROGA DE ARRENDAMIENTO DE INMUEBLE MUNICIPAL – CALLE MOLINARE. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autor izar la prórroga del  Contrato de Arrendamiento del  Inmueble 
Munic ipal  ubicado en Subida Barón N°179, a Don HERNÁN BARRAZA POBLETE, por 
un período de cuatro  años. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°210/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la  prórroga del Contrato 
de Arrendamiento del Inmueble Municipal inscrito a  fojas 722 N°378 del Registro 
de Propiedad de 2014 del Conservador de Quil lota,  Rol de Avalúo 136-159, 
ubicado en Subida Barón N°179, a Don HERNÁN BARRAZA POBLETE, RUT 
10.351.270-0, domicil iado en Población Nicanor Molinare, Block 5 Departamento 
11, Qui l lota, por un monto de 2.1 UF Mensual,  por un período de cuatro años. 
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7. ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “CONSTRUCCIÓN MULTICANCHA ALTOS 
DE SERRANO, COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone Asumir los Costos de Operación y Mantención del  Proyecto 
denominado “CONSTRUCCIÓN MULTICANCHA ALTOS DE SERRANO, COMUNA DE 
QUILLOTA”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°211/16: Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Operación y 
Mantención del Proyecto denominado “CONSTRUCCIÓN MULTICANCHA ALTOS DE 
SERRANO, COMUNA DE QUILLOTA”.  
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 21/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

8. ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “CONSTRUCCIÓN PLAZA ARTICULADORA 
INTERBARRIAL ACONCAGUA SUR, QUILLOTA” 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Asumir los Costos de Operación y Mantención para e l  Proyecto código 
BIP 30468437-0, denominado “CONSTRUCCIÓN PLAZA ARTICULADORA 
INTERBARRIAL ACONCAGUA SUR, QUILLOTA” .  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°212/16: Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Operación y 
Mantención para el Proyecto código BIP 30468437-0, denominado 
“CONSTRUCCIÓN PLAZA ARTICULADORA INTERBARRIAL ACONCAGUA SUR, 
QUILLOTA”,  conforme al siguiente detalle:  
 

•  Costos de Operación Anual    $7.260.000.-  
•  Costos Mantención Anual       $   365.000.-  

 
 
9. ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE EQUIPAMIENTO MODERNIZACIÓN DE EQUIPOS, 
MANTENCIÓN Y REPARACIÓN, INSTALACIÓN DE NUEVAS CÁMARAS DE TELEVIGILANCIA, 
COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Consulta por la posibilidad de incorporar nuevas áreas. 
 
Sr. Alcalde indica que eso se debe incorporar a futuros proyectos de inversión en Seguridad Pública. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que las situaciones son muy 
dinámicas. Denuncia que en Nemesio Antúnez con Avenida Condell hay jóvenes delincuentes. Se debe 
vigilar la aparición de nuevos focos de riesgo, para proteger a la comunidad. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Destaca la importancia de esta adjudicación, como 
Presidente de Comisión de Seguridad Pública, porque incorpora el monitoreo permanente del sistema. 
 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. Hace presente el gran esfuerzo económico que realiza el 
Municipio en beneficio de los ciudadanos. Es una gran inversión. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°213/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la Licitación Pública 
realizada a través del sistema de Chile Compra Adquisición ID N°2831-18-LR16 
denominada SERVICIO DE EQUIPAMIENTO MODERNIZACIÓN DE EQUIPOS, 
MANTENCIÓN Y REPARACIÓN, INSTALACIÓN DE NUEVAS CÁMARAS DE 
TELEVIGILANCIA, COMUNA DE QUILLOTA” al proponente identif icado como SRES. 
MONRAS Y GUNTHER LTDA, RUT 79.571.850-8, representada legalmente por 
Eduardo Antonio Monrás Limpricht, Cédula de Identidad N°5.927.887-8, ambos con 
domicilio en calle Los Conquistadores N°27856, Comuna de Providencia, Santiago, 
fono 22-7579700, correo Eduardo.monras@eyd.cl,  por un monto todal de 
$259.998.816.-  IVA incluido, con plazo de ejecución de 48 meses contados a partir  
de la fecha de f irma del Contrato o partir  de la fecha de Acta de entrega de 
Terreno. 
 
10. CONTRATACIÓN VÍA TRATO DIRECTO DE SUMINISTRO INSTALACIÓN Y MONITOREO    
SISTEMA DE ALARMAS DE SEGURIDAD DEPTO. DE EDUCACIÓN. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autor izar  la  contratac ión  bajo  Moda l idad de Trato  D irec to  de l  proyecto  
denominado “SUMINISTRO INSTALACIÓN Y MONITOREO SISTEMAS DE ALARMAS DE 
SEGURIDAD DEPENDENCIAS DEL DAEM, JARDINES INFANTILES Y 
ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALIDAD RED-Q COMUNA DE QUILLOTA”   con  la  
Empresa CPS & F IRST SECURITY S.A.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 214/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la  contratación bajo  
Modal idad de Trato  Directo  del  proyecto  denominado “SUMINISTRO INSTALACIÓN Y 
MONITOREO SISTEMAS DE ALARMAS DE SEGURIDAD DEPENDENCIAS DEL DAEM, 
JARDINES INFANTILES Y ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALIDAD RED-Q COMUNA DE 
QUILLOTA”  con la Empresa CPS & FIRST SECURITY S.A.  RUT 99.528.470-7,  por  un 
monto total  de $37.584.640.-  mas impuesto,  con un per íodo de 36 meses,  a contar  del  
Pr imero de Jul io de 2016.  
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11. ADJUDICACIÓN: “LICITACIÓN CONTRATO SUMINISTRO PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE 
TRATAMIENTOS DE RESIDUOS ESPECIALES Y PELIGROSOS”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Adjudicar la L ic i tación Públ ica denominada “LICITACIÓN CONTRATO 
DE SUMINISTRO PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE TRATAMIENTO DE RESIDUOS 
ESPECIALES Y PELIGROSOS, DEPARTAMENTO DE SALUD, I.  MUNICIPALIDAD DE 
QUILLOTA” al  proponente identi f icado como PROCESOS SANITARIOS S.A.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
 
ACUERDO N°215/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la  Lici tación Públ ica  
denominada “LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO PRESTACIÓN DE SERVICIOS 
DE TRATAMIENTO DE RESIDUOS ESPECIALES Y PELIGROSOS, DEPARTAMENTO DE 
SALUD, I . MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”, realizada a través del Sistema Chile 
Compra Adquisición N°2832-35-LE16, f inanciada por el Departamento de salud de 
Quil lota, al  proponente identificado como PROCESOS SANITARIOS S.A. RUT 
98.697.710-8, representada legalmente por  Ítalo Volante Gómez, RUT 9.383.684-7 y 
Juan Carlos Cerda Casti llo RUT 9.900.869-5, ambos con domicil io en calle El Roble 
N°9661, Quil icura, Santiago, fono 6005945600, por un monto total de $21.000.000.-  
IVA incluido, con plazo de vigencia desde la suscripción del contrato y por un 
período de 24 meses.   
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12. ADJUDICACIÓN: “CONTRATO DE SUMINISTRO MATERIALES, EQUIPOS E INSUMOS DE 
FERRETARÍA Y VARIOS PARA EL AÑO 2016”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

Sr. Alcalde propone  autor izar  adjudicac ión de L ic i tac ión Púb l ica del  Proyecto denominado 
“CONTRATO DE SUMINISTRO MATERIALES, EQUIPOS E INSUMOS DE FERRETERÍA 
Y VARIOS AFINES AL RUBRO PARA EL AÑO 2016” a la empresa Barraca de Maderas 
Central .  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 216/16: Por unanimidad se aprueba se aprueba autorizar ad judicación de 
Lici tación Públ ica  del  Proyecto  denominado “CONTRATO DE SUMINISTRO 
MATERIALES, EQUIPOS E INSUMOS DE FERRETERÍA Y VARIOS AFINES AL RUBRO 
PARA EL AÑO 2016” l icitado a través del Sistema Chile Compra Adquisición 
N°2464-32-LE16 a la siguiente empresa:  

 
13. VARIOS. 
 
13.1 ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS COMUNA DE QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMB/HCM/DMB/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 21/2016 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMB/HCM/DMB/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 21/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
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SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 21/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMB/HCM/DMB/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 21/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMG/HCM/DMB/bof.- 
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ACTA 21/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

Sr. Alcalde propone Adjudicar la L ici tac ión Públ ica denominada “CONTRATO DE 
SUMINISTROS DE MEDICAMENTOS COMUNA DE QUILLOTA” del  Departamento de 
Salud de Qui l lota.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°217/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la  Lici tación Públ ica  
denominada “CONTRATO DE SUMINISTROS DE MEDICAMENTOS COMUNA DE 
QUILLOTA” realizada a través del Sistema Chile Compra Adquisición N°2832-15-
LQ16, f inanciada por el Departamento de Salud de Quil lota, a los siguiente 
Proponentes: 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMB/HCM/DMB/bof.- 
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LMB/HCM/DMB/bof.- 

 
 
 
 
13.2  
Sr. Alcalde propone cambiar denominación de calle 11 de septiembre de Población Coopreval, por calle 
Francisco Silva Gajardo, a petición de vecinos de la Comuna. Lo anterior en reconocimiento a su brillante 
participación como Jugador Ti tu lar de la Selección Chi lena de Fútbol  en la Copa América 
Centenar io USA 2016. Hace presente que se realizó encuesta a 44 familias, de las cuales 40  
aprobaron la propuesta.  
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva reitera argumentos de Reunión de Comisión de Coordinación General de 
Concejo. Hace presente que no todo es fútbol en la vida, y como también hay otros deportes, éstos se 
consideran en la Mesa del Deporte, pero hoy se está viviendo un momento especial en el fútbol, pues no 
solo somos Campeones de América, sino que somos Campeones del Centenario. Considera que hoy el 
jugador de Fútbol Francisco Silva Gajardo es el Embajador Deportivo con mayor mérito para Quillota, y 
cree que se le debe reconocer en vida. Aprueba la moción. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla toma parte del argumento de Concejal Ramón Balbontín Leiva, en 
cuanto a la importancia del ejemplo de este deportista para la juventud quillotana, demostrando que con 
esfuerzo, disciplina y perseverancia se puede alcanzar grandes sueños. Sin desconocer otros ejemplos, 
considera importante destacar en vida estos hechos, respetando la voluntad de los vecinos. Aprueba la 
moción. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba, fundamentalmente respetando la voluntad de los vecinos. 
Reconoce en este ídolo deportivo un ejemplo válido. El Municipio le rindió homenaje el sábado en el 
Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández. Es una persona joven que merece este homenaje. Comparte 
con Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff que también se debe hacer justicia a otros notables quillotanos 
o servidores como el Hermano Marista Fernando de la Fuente. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo coincide con Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff, en cuanto a que 
se debe tomar el máximo de decisiones racionales, pero la mayoría son emocionales, y cuando hablamos 
de felicidad, estamos hablando de emociones. Al ver el partido compartiendo con vecinos se le sugirió esta 
idea de homenaje. Propone que el nombre de la calle sea, Francisco Silva Campeón de América. Aprueba 
la moción. 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2016    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino hace presente: 
1.- Que este es un tema que se está planteando desde que se ganó la Copa. Desde lo emocional, 
conociendo a Francisco Silva como joven quillotano, de familia de esfuerzo, vistiendo distintas camisetas 
del Fútbol amateur, en los clubes Deportivos Manuela Figueroa, Río Bueno, Juventud El Bajío, La Tetera, 
se hace patente que se trata de una persona vinculada a la Historia de Quillota con su familia, y se le debe 
destacar.  
2.- Posteriormente este jugador emprende viaje a otros lugares para construir su Carrera Deportiva, 
emigrando al Club Deportivo Universidad Católica, al Club Osasuna de Pamplona, España, y actualmente 
en México desde hace años logra éxitos deportivos que enorgullecen a Quillota. Con esa trayectoria de 
verdad señala un camino y es ejemplo a seguir por nuestros jóvenes, en el Deporte, la Ciencia o el Arte. 
Es memorable esta experiencia de ver a un quillotano haciendo el gol que nos hizo Campeones, y por eso  
aprueba la moción. 
 
Concejal Dr. Fernando Puente Wasaff deja constancia que no tiene nada en contra del Sr. Silva, quien 
afortunadamente metió el penal, pues de lo contrario sería muy diferente la situación. Pero considera que 
la autoridad debe ser racional, y esta decisión le parece demasiado emocional. Se declara lejano al fútbol, 
lo respeta, pero expresa su molestia por esta efervescencia futbolera. Hace presente que el Sr. Silva ya 
fue homenajeado al integrar la Selección Chilena, declarándosele como Ciudadano Destacado. Se 
pregunta cuantos jóvenes destacados en el Deporte han recibido homenaje similar. Propone una 
autocrítica por no homenajear a otras personas destacadas. Considera que este Homenaje es precipitado 
y muy poco racional. Es verdad que la mayoría de las decisiones son emocionales, pero normalmente son 
de carácter personal. Se opone a la moción. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino comparte que es necesario apoyar a otras disciplinas deportivas, como lo 
hace la Mesa del Deporte. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla comparte lo necesidad de homenajear a ciudadanos destacados en  
este Tricentenario. 
 
Sr. Alcalde valora las opiniones incluyendo la disidente. Considera que falta homenajear a muchos, y es 
importante que la comunidad proponga. Hay un Homenaje pendiente, como al ex Alcalde Pablo Gac, y a 
otros personajes de la Cultura. Hace presente que pocas veces en su vida ha visto mas alegrías que las 
que provoca el fútbol, y eso es destacable. Hay que apoyar a todos los Deportes, pero también hay que 
destacar y reconocer las alegrías que da el fútbol, y hoy esa alegría la ha provocado un quillotano. 
Aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°218/16 :  Por mayoría,  con oposición del Concejal Dr.  Fernando 
Puentes Wasaff,  se aprueba rendir homenaje al Deportista Quil lotano Francisco 
Andrés Silva Gajardo, por su bri l lante participación como Jugador Titular de la 
Selección Chilena de Fútbol en la Copa América Centenario USA 2016, 
denominando la calle “11 de Septiembre” de Vil la  Coopreval,  como calle 
“Francisco Silva Gajardo.” 
 
13.3 
Sr. Alcalde informa que la semana pasada se abrieron las propuestas económicas del Hospital 
Biprovincial, con dos Empresas ofertando. Si todo sale bien, a fin de año se podrá comenzar a  construir el 
Hospital Bi-provincial Quillota Petorca, según indicó el Ministro de Obras Públicas. 
 
13.4 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Informa que hubo incendio por quema de petróleo en instalaciones de COLBÜN, situación de 
emergencia cuyas consecuencias desconoce. 
 
Sr. Alcalde pedirá a la Encargada de Medio Ambiente un Informe para próximo Concejo Municipal. 
 
2.- Consulta por destino de la propuesta de establecer calle Arauco como conexión transversal de la 
ciudad. 
 
Sr. Alcalde plantea que en terreno del ex Regimiento de Ingeniero se está considerando una calle que 
conectará con Arauco hasta Camino Internacional si es posible. 
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13.5 
Concejala María Baeza Hermosilla deja constancia de convocatoria para el jueves 14 de Julio a las 16:00 
horas, por Reunión PADEM. 
 
13.6 
Concejal Ramón Balbontín: 
1.- Deja constancia que se realizó ceremonia de instalación de primera piedra de Rodoviario. 
 
2.- Propone que el próximo jueves se analice lo tratado en reunión realizada en el CEIA. 
 
3.- Consulta si es posible ampliar la Casa de Acogida. 
 
Sr. Alcalde indica que un empresario considera financiar ampliación de aproximadamente 9 camas, y otro 
empresario considera aportar una ambulancia nueva para atender urgencias. Hay muchos ancianos que 
necesitan apoyo, y en lo posible se debe lograr materializar el proyecto de uso del actual Hospital como 
Centro de Rehabilitación Integral del Adulto Mayor. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo comparte que la experiencia de la Casa de Acogida es muy emotiva. 
Considera que con una vida que se salve ya se justifica este Proyecto. 
 
13.7 
Concejal Mauricio Ávila Pino informa que en la Población Said y en la Feria Villa Hermanos Maristas, se 
vive situación de inseguridad, delitos y tráfico de drogas. Pide resolver situación del comodato de terreno 
aledaño a la Feria Hermanos Marista y Kiosco existente en la Vía pública. 
 
Sr. Alcalde informa que la situación de ese terreno está por resolverse con petición de un Pastor para 
instalar un  Templo. Encarga a Funcionario Municipal Juan Carlos Aros Aspé el retiro del kiosco. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:35 horas.  
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